

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre... 4 25
Portugal, trimestre... 4 00
Demás países extranjeros... 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Idem otro sado, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 peseta línea
En la sección de noticias, 0'50 línea.
En 3ª plana, 0'25 línea.
Telegráficos 15 palabras = 50 céntimos.
En 4ª plana, 0'10 línea.
Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias

Desde 3 pesetas á 1 50, según plana y
dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE



LA NIÑA

TERESA RIVERO DURAN

Subió al cielo á las seis de la tarde del día de ayer

A. M. D. G.

Sus desconsolados padres D. Julio Rivero y D.ª Bienvenida Durán; abuelos D. Manuel Durán y D.ª Teresa Cabezas; bisabuela D.ª Juana Araujo; tíos y demás parientes,

Suplican á sus amigos que, por olvido involuntario, no hayan recibido tarjeta de invitación, se dignen asistir á la conducción del cadáver y Misa de Angel, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy 29 á las seis de la tarde (hora de la Catedral). Casa mortuoria: Ateneo Salmantino.

Misa de Angel: Mañana domingo 30 á las diez de la mañana. Iglesia: San Pablo (capilla de la Trinidad).

El duelo se despide en la P. de San B. é Iglesia, respectivamente

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

En las en el artículo de fondo de El Correo Español dice que Adolfo Suárez de Figueroa ha sufrido un regular desengaño.

Empujados por el artículo de Figueroa han escrito algunos periódicos dinásticos otros artículos en defensa de su Rey. No han sido muchos; al contrario, muy pocos de este asunto se ocuparon. Los que no se han callado y han hablado por cuenta propia, lo han hecho con tal tibieza y con tan poco entusiasmo, que á la legua se trasluce lo hicieron más bien por compromiso ó por el buen parecer que por otra cosa. No les hace de adentro. Reina en ellos una indiferencia muy desconsoladora.

Por otra parte, el hecho es sumamente razonable y lógico. No se sienten entusiasmos sino cuando hay causas que los engendran, y estas causas no pueden ser más que las personas ó las ideas. ¿Y qué ideas representa la actual Monarquía? ¿Representa acaso la idea católica, que aarashtra á las muchedumbres creyentes? ¿Representa la democracia que enamora á las masas libertinas? ¿Nada! Es una institución que entra con todas y que hace gala de ello, y en ello funda su ideal, en ser palenque abierto á todos los vientos y á todas las libertades.

Dice El Globo que tan á ras del suelo parece poner su mira este Gobierno, que las reformas implantadas ó prometidas tienen más carácter fiscal que reorganizador, ahondan más en lo viejo que nos acercan á lo nuevo; es el buen orden que entrará en una casa dominada hasta entonces por la locura y el despilfarro, pero que no tuviera propósito alguno para el cultivo de las fincas y el empleo de sus rentas, una vez pagadas las trampas y suprimidas las prodigalidades y las sisas.

Entiende El Nacional que el público va interesándose en el drama de Oriente. La piedra europea toma partido por los cristianos. Es un prejuicio del interés político. Son igualmente fanáticos y feroces los dos beligerantes; ninguno cumple las leyes de humanidad en la guerra; todos, por la situación de aguda violencia que se han creado, sólo conjurable por la violencia, justifican la intervención de las naciones fuertes, aun á mucha costa

de sangre, menos de la que al cabo costaría la dilación del conflicto.

La rabia se titula el artículo editorial del Diario Universal que firma Ramiro de Maeztu.

«La culpa está en los perros. Todos los de Madrid se han vuelto hidrófobos. Noches pasadas, al abrir la puerta de mi casa, saltó un dogo al brazo del sereno, le hincó los dientes y echó á andar en zig-zag bajo el cielo sin luna y por entre los árboles llenos de sombras. Lo grave es que no ladraba; se iba con la lengua colgante, los ojos inyectados y la cabeza baja, moviéndola lentamente de izquierda á derecha y de derecha á izquierda.

«Algunos vecinos hemos pensado en mudarnos de barrio, y merodeamos por las calles en busca de una casa tranquila donde pueda vivirse sin temor á los perros... Pero vaya donde vaya, encuentro invariablemente un dogo que no ladra, y camina en zig zag con la lengua colgante, los ojos inyectados y la cabeza baja, moviéndola lentamente de izquierda á derecha y de derecha á izquierda... ¿Será una pesadilla? ¿Será una realidad? ¿Saben ustedes en estos momentos de algún barrio en España que no lo recorran los canes rabiosos? ¿De alguna casa que se cierre á la rabia para abrirse únicamente á la tranquilidad y á la alegría?»

El Heraldo haciendo alusión á las advertencias que al Cuerpo fiscal se dirigen en la circular que acaba de hacerse pública, dice:

«Ya ha dado señales de vida el nuevo representante del Gobierno en la Fiscalía del Tribunal Supremo. Las circulares que en este Centro se urden, á instancias casi siempre del Poder ejecutivo, suelen ser los únicos testimonios de actividad de los fiscales, y no dejan éstos pasar mucho tiempo sin rendir tributo á la costumbre, disertando innecesariamente sobre puntos claros, concretos, terminantes, de nuestra legislación penal.

—Sobre el mismo asunto declara El Liberal que estamos en pleno retroceso. Ya está ahí, como realidad, lo que ayer anunciábamos en hipótesis.

Retrogradamos á escape hacia la legislación especial de imprenta.

Hoy publicará la Gaceta una circular de la fiscalía del Supremo que asienta para llegar á ese fin los primeros jalones.

Trátase de que los tribunales puedan designar como autores de delitos periodísticos á aquellas personas que más mortifiquen ó estorben al Gobierno.

La característica española—dice La Correspondencia de España—tanto en las

autoridades, cuanto en el público fué siempre el acordarse de Santa Bárbara cuando truena, olvidándose de la Santa en cuanto el ruido desaparece. E imperrando el sistema represivo, ni una sola vez nos acordamos de que existe el preventivo, que vale más prever que castigar.

Cada vez que un siniestro ferroviario, que un tranvía, que un cable eléctrico, que una caldera, que un andamio... producen sangrienta catástrofe, ponemos el grito en el cielo; pero á los pocos días, continuamos viendo... andamios sin defensa, calderas averiadas, cables sin protección, tranvías sin salvavidas, trenes sin freno y vías sin seguridad, cual si en el tecto convencimiento estuviese arraigada la idea de que Santa Bárbara no ha menester de cera ni de oraciones más que cuando el rayo amenaza nuestras cabezas y el trueno ensordece nuestros oídos.

J. Ortega Munilla publica en El Imparcial unas notas sobre Zaragoza.

Cuántas visitas hace el español á Zaragoza tienen algo de tierno homenaje á las tradiciones más puras de la raza y á los sentimientos más efusivos de la religión. La puerta del Carmen, la Virgen del Pilar son dos emblemas de la vida de la patria, emblemas rodeados hoy de un ambiente de tristeza, porque no hay manera lógica de enlazar los días de trágica gloria con que comenzamos el pasado siglo y los de amargo desaliento con que le pusimos término.

Noticias Generales

Las negociaciones de las potencias con la Sublime Puerta para resolver la cuestión de Oriente, van haciéndose cada vez más difíciles.

Los gobiernos de Rusia y Austria pidieron al de Turquía la destitución del Inspector general de Macedonia, pero, según comunican de Constantinopla, el Sultán se niega á firmar esta destitución. Créese que este desaire acelerará las negociaciones diplomáticas y que dará pretexto más plausible á las potencias para que intervieran en la ya difícil cuestión de Oriente.

Según declaraciones del ministro de la Gobernación, para las fiestas del Pilar irá á Zaragoza toda la familia real.

En Constantinopla ha sido volado un tren, destruyéndose el vagón restaurante y otros tres.

Hay cinco muertos y cinco heridos graves. Han sido detenidos varios sujetos por sospechosos.

Dicen de París que ha sido detenido un religioso llamado el Padre Bruno, cuando se disponía á celebrar misa.

Poco después fué puesto en libertad. Una manifestación de católicos le acompañó en triunfo hasta el convento vitoreándole y aplaudiéndole.

Las mujeres arrojaban flores al paso del religioso.

Ha sido muy censurado el acto de detener al Padre Bruno sin que se sepa por qué causa y con qué derecho.

La reina de España ha sido acompañada de su hija María Teresa con dirección á Viena, en el Oriente expreso.

En la estación fueron despedidas las ilustres viajeras por el Embajador de España señor León y Castillo y por representantes del Gobierno francés y otras personalidades.

Ha circulado el rumor de que el gobierno había hecho indicaciones para que acompañen los príncipes de Asturias al Rey en su próximo viaje, á consecuencia de indicaciones que en tal sentido se han hecho por las autoridades.

Ha sido asesinado en Constantinopla el consul de los Estados Unidos de América.

El asesino ha podido evadirse, sin que se haya podido sospechar quién sea el criminal.

En tal virtud se ha ordenado por el gobierno yanqui que salga inmediatamente de Beirut (Washington) una po-

rosa escuadra para exigir el castigo á los culpables y entablar reclamaciones contra el gobierno turco.

El Rey de Grecia irá á Viena con motivo de la cuestión entre dicha nación y Turquía.

Llegará antes que el czar.

Aumenta la erupción en el Vesuvio.

La lava que arroja se ve desde muchas leguas.

El espectáculo que presenta el volcán es verdaderamente fantástico.

A consecuencia de la visita de inspección á la Delegación de Hacienda de Málaga, han sido declarados cesantes 11 empleados.

La Gaceta publica una circular del Fiscal del Supremo dirigida á sus subordinados, dictando reglas para perseguir á los periódicos que delincan, amparándose en testafierros, y otras para el caso de que cualquier diputado, amparándose en la inmunidad parlamentaria, anpare artículos escritos en la prensa.

Hay agitación en Bulgaria por la cuestión de Macedonia.

También existe agitación en Servia, poniendo en apuro al rey Pedro, pues los militares son partidarios de la guerra con Turquía.

Se han fugado dos reclusos de la cárcel de Ubeda.

Dadas las malas condiciones de dicha cárcel, se teme que se escapen más presos.

En la calle de Yaguas Miranda de Pamplona, ha caído á la calle desde un balcón una niña de seis años, que murió instantáneamente.

Dicen de Barcelona que el señor Lerroux ha escrito al juez militar señor Gattarodo diciendo que no acudirá á la citación que se le ha hecho, por creer que el asunto porque se le sumaria pertenece á la jurisdicción civil y no á la militar.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santa Rosa de Lima y San Emeterio.

Santa Rosa de Lima.—Nació en Lima (Perú), el 20 de Abril del año 1586. Fué ornamento de la tercera orden de Penitencia del patriarca Santo Domingo y una de las más célebres santas de estos últimos tiempos. Guió sus padres con el mayor cuidado, según las máximas de la religión cristiana. Después quisieron casarla, pero ella respondió sencillamente que había hecho voto de consagrar su virginidad á Jesucristo. Los padres quedaron atónitos al ver semejante resolución, y en el año 1606 vistió el hábito de tercera dominica.

CULLOS.—Catedral.—A las nueve y media misa solemne. No hay homilía.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Último domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual. Por la tarde, á la una, misa rezada. A las cinco y cuarto los cultos de costumbre.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media solemne misa conventual.

Iglesia conventual de San Francisco (PP. Capuchinos).—Fiesta que hará la V. O. T. de esta ciudad en honor de San Luis, Rey de Francia, y de Santa Isabel, Reina de Hungría. A las siete misa de comunión general. A las diez misa solemne con orquesta y sermón que predicará el Rvdo. P. Sebastián de Jesús, María y José, Carmelita descalzo. Por la tarde, á las cinco, exposición de Su Divina Majestad, novenario, letanías cantadas, profesiones, reserva y solemne procesión, que recorrerá el trayecto de costumbre.

Iglesia de San Benito (Padres Salesianos).—Misas rezadas desde las seis.

Clerencia.—Misas rezadas desde las cuatro y media.

Parroquia de San Pablo (Santísima Trinidad).—Continúa la novena de Jesús Rescatado. Todos los días habrá misas rezadas desde las seis á las ocho. A las

nueve misa minerva con S. D. M. expuesto y acto seguido se leerá la novena. Por la tarde, al parar el címbalo, se repetirá la novena.

PARA OBREROS

En el Ferrol los obreros que carecen de trabajo se han reunido, acordando elevar una instancia al ministro de la Guerra suplicándole disponga del derribo de las viejas é inútiles murallas que rodean á la población, con el fin de poder obtener trabajo y pan para sus familias.

También solicitarán del ministro de Obras públicas se lleven á cabo las del puerto.

La opinión aplaude la conducta de los obreros, que han procedido siempre con la más perfecta corrección y la cordura más completa.

—En Granada los trabajadores afiliados á la Federación obrera han acordado ir á la huelga.

Ayer mañana recorrieron en pequeños grupos las calles, excitando á los demás obreros para que abandonaran el trabajo, accediendo á ellos los de algunos oficios.

Los panaderos se han decidido por holgar.

A mediodía salieron de los hornos con propósito firme de no volver hasta que se dé por solucionado al conflicto.

Se teme que no haya pan.

Además de ellos y de los metalúrgicos, que son los iniciadores del paro, huelgan ahora los albañiles, los canteros, los ebanistas, los carpinteros y los constructores de carros.

Los elementos exaltados tratan de atraer á la huelga á los operarios de las fábricas de electricidad y del gas.

—La huelga de alpargateros de Elche continúa en el mismo estado, sin que vislumbren síntomas de bonanza que permitan abrigar esperanzas halagüeñas.

El Comité nacional de la Unión General de Trabajadores, acordó remitir nuevamente 2.000 pesetas de socorro á los huelguistas.

En Elche reina inusitada excitación entre el elemento obrero, exteriorizándose con descarnada perfidia la lucha entre seratas, republicanos y socialistas.

Propósitos de Bugallal

El ministro de Instrucción pública señor Bugallal ha manifestado que está justificada la alarma que ha producido el anuncio de sus reformas en la enseñanza.

Manifiesta que muchos alumnos siguen su carrera con arreglo á planes contradictorios.

Se propone alijar los programas expresando que resultan excesivas las horas de clase y trabajo de los alumnos, con las numerosas asignaturas que tienen que cursar, no siendo suficiente el reposo que se imponen como compensación al tiempo de trabajo.

Crece que esto se lo agradecerán los alumnos y sus familias.

Se ocupa en estudiar y resolver la cuestión de la enseñanza privada asunto que cree difícil de resolver.

También estudia las reclamaciones que se han formulado contra los exámenes por escrito, pues en justicia todos los alumnos juzgados por este examen deberían de ser suspensos.

Derrogará el decreto de Romanones sobre demarcación de centros docentes en el sentido de que cada alumno pueda estudiar donde le plazca y matricularse también.

Las traslaciones de matrícula no se concederán sino atendiendo á razones fundadas, para evitar que los malos estudiantes emprendan una carrera de Universidad en Universidad, aprovechándose de benignidad de los tribunales examinadores para conseguir su aprobación.

De la primera ensañanza presentará el oportuno proyecto á las Cortes, fundado en las bases establecidas por el señor Allendesalazar.

Dice que no hay motivo justificado para las alarmas que ha producido su decreto sobre disciplina escolar, toda vez que se ordena á los catedráticos que participen al ministro cualquier síntoma de indisciplina que adviertan.

Le preocupa la existencia de centros docentes así provinciales como municipales, que cuentan con matriculas fantásticas y cuyos profesores ocupan sus cargos de un modo nada equitativo.

De la provincia

El alcalde de Rollán pide al Gobierno civil de provincia tubos de linfa para proceder a la vacunación y revacunación de los vecinos pobres.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia prohíbe en absoluto a todos los funcionarios ser agentes, representantes o apoderados de cualquier persona, entidad o Corporación que tenga asuntos en las oficinas de Hacienda.

En su virtud quedan caducados cuantos poderes se hayan conferido a cualquier empleado para cobrar haberes de clases pasivas ó para otros fines.

El Ayuntamiento de Masneco ha acordado proceder a la celebración de la oportuna subasta para el arriendo del arriero de los derechos establecidos en el matadero municipal por ser uno de los recursos calculados para cubrir las atenciones de su presupuesto; la subasta se verificará bajo el tipo de 1.150 pesetas y con arreglo al pliego de condiciones.

Dicen de Vitigudino que en la noche del pasado domingo se cometió un robo en la casa del rico labrador Manuel Sendin.

Los ladrones forzaron varios baules llevándose la cantidad de 2.600 reales que aquél guardaba en uno de ellos.

Por ahora no han podido ser capturados los autores del robo, a pesar de las activas pesquisas que se vienen realizando a este fin.

El Ayuntamiento de Fuentes de San Esteban proyecta la instalación del alumbrado eléctrico en aquella localidad.

De la REGION

LEON.—Ayer salió para Astorga la Banda de música del regimiento de Burgos que ha de dar varios conciertos en dicha ciudad durante los días de feria.

El señor Vicario capitular ha demostrado su amor al pueblo cediendo el Seminario y camas para alojar a los músicos.

AVILA.—Hace pocos días fué sustraído del despoblado llamado «Las pasadizas» en el término municipal de Prado Segar, de esta provincia, un hijo de Julian López Galán, llamado Daniel López Rodríguez, de diez años de edad, llevándose a cabo dicha sustracción por un sujeto desconocido, introduciéndole en un cajón y llevándosele en una caballería mayor hasta la proximidad del exconvento del Risco, donde según manifestación del niño sustraído, le sacó del cajón exigiéndole la cantidad de 1.000 pesetas y que si no se las entregaba le mataría y después de atarle las manos y taponarle la boca con un pañuelo, le dijo que se marchara de su presencia, donde no le volviera a ver, presentándose el ya repetido niño en la Alcaldía del citado pueblo de Pradosegar, dando las señas del sujeto y de la caballería que éste montaba.

Le han sido admitidas la dimisión del cargo de concejal a los señores don Prudente González Martín y don Segundo Berrón Martín, que lo eran de los ayuntamientos de Chamartín y Berlana, respectivamente.

En la madrugada del 27 entre las estaciones de Mingorría y Velayos, en el kilómetro 138, descarriló la máquina del tren correo número 15, a consecuencia de la rotura de un eje, no habiendo ocurrido desgracias personales.

De Velayos salió para el lugar del suceso la máquina del expreso que esperaba la llegada del correo, cuya máquina condujo al mencionado Velayos.

De la estación de esta capital salió otra máquina para que pudiera proseguir su viaje el correo, que lo hizo con siete horas de retraso.

Insistese en afirmar que existe el propósito en la Real familia, de visitar pronto esta ciudad.

Ha sido nombrado ingeniero de Obras públicas en esta provincia, don Manuel Lanzón, el cual ya ha tomado posesión de su destino.

Parécese que La Idea será el título del periódico republicano, que aún no se sabe si será dirigido por el catedrático de Francés del Instituto señor Morote, ni si será semanal, bisemanal ó diario.

Algunos republicanos quieren que em-

piece a publicarse desde los primeros días del próximo Septiembre, pero parece ser que se oponen algunas dificultades a ello y que transcurrirá, no mucho, solo algún tiempo, hasta que salga a luz el primer número.

PALENCIA.—Por un telegrama que ha recibido el Gobernador, del señor ministro de la Gobernación, se sabe que Su Majestad el Rey visitará en breve esta capital.

Durante su estancia será alojado en el Palacio Episcopal, pues así se había acordado cuando se le invitó a inaugurar la Exposición Palentina.

—La música del Regimiento de Burgos, de guarnición en León, llegará a esta capital el día primero del próximo Septiembre, en el tren mixto de las siete de la tarde.

También probablemente llegará en el mismo tren la municipal de Gijón, que tomará parte en el concurso de bandas militares.

—Continúan con gran actividad en la Diputación provincial los preparativos para el banquete con que se va a obsequiar al ministro de Agricultura señor Gasset.

Se está decorando el Salón de sesiones, donde se celebrará el banquete, en el que se pondrán varios tarjetones haciendo mención de los reales decretos que llevan la firma del señor Gasset, respecto a canales de riego y navegación, Obras hidráulicas, Caminos vecinales, Cartillas agrarias, Minería, reorganización de las Granjas agrícolas, etcétera.

ZAMORA.—Ha sido destinado al regimiento de infantería de Toledo, de guarnición en esta plaza, el segundo teniente don José Alonso.

—El lunes 31 del actual salen para Cataluña, con objeto de visitar los grandes centros amplográficos de vides americanas, los industriales de Moraleja del Vino don Laureano González y don Francisco Montalvo.

—El joven Manuicio Riego, que había desaparecido de la casa paterna, del pueblo de Pontejos, se halla trabajando en un pueblo de la provincia de Valladolid.

—Ayer circuló con insistencia el rumor de haber sido trasladado el ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis, al que sustituirá, según el propio rumor, el arcebispo de la Metropolitana de Santiago de Compostela.

VALLADOLID.—Ha fallecido en Pesquera de Duero, doña Marta Camarero, madre de los conocidos industriales de aquella localidad, don Vicente y don Leandro Camarero.

—A los dieciséis años de edad ha fallecido en esta población la distinguida y bella señorita Teresa Tresgallo Pérez.

—Hace unos días se presentó en la casa de un oficial de la Academia de Caballería y en ocasión de encontrarse éste ausente, un asistente del regimiento de Isabel II, el cual manifestó a la persona que salió a recibirle que llevaba encargo del citado oficial de que le entregaran un traje completo de paisano y además un abrigo.

La familia de aquél entregó a referido asistente las prendas que solicitaba, pero éste, lejos de volver a donde se encontraba su superior, se dirigió a la prendería establecida en la calle de las Angustias donde vendió el traje y el abrigo por una corta cantidad.

Al regresar el citado oficial a su casa y tener conocimiento de lo ocurrido, denunció que había sido víctima de un timo, y momentos después, con objeto de lograr la captura del asistente, pasó el oportuno parte al coronel del regimiento de Isabel II, para que éste a su vez practicará las oportunas pesquisas y lograra descubrir al autor del hecho que dejamos referido.

Las diligencias practicadas dieron satisfactorios resultados y anteayer a las tres de la tarde fué detenido el asistente, el cual, en el interrogatorio a que fué sometido, se confesó autor del acto realizado.

Por orden del coronel del referido regimiento fué puesto a disposición del jefe de vigilancia.

—Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña María de la Concepción López San Martín, viuda de Merino.

—Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Capitanía general de Barcelona el teniente auditor de Guerra don José María Jalón y Palenzuela.

Dicen de Castellón que estando cazando, en el término de Becafer, el vecino Emilio Moliner, de treinta años, se le disparó la escopeta que llevaba, dándole la carga en el vientre.

Moliner quedó muerto instantáneamente.

También estando cazando en el término de Fanzara Pascual García de treinta y ocho años, se le disparó la escopeta, dándole la carga en la cabeza y dejándole muerto en el acto.

—En Zamora en el arrabal de San Lázaro ha habido una riña sangrienta entre dos jornaleros del campo y un pastor llamado Narciso Pérez, que pretendía entrar con ganado en unas tierras sembradas por aquéllos.

El pastor resultó gravemente herido. La guardia civil ha detenido a los agresores.

—Advierten de Guadalajara que es tema de todas las conversaciones la denuncia presentada en el Juzgado instructor sobre supuesto envenenamiento de una niña en un pueblo cercano a esta capital, por habersele suministrado en fuerte dosis una medicina recetada por el médico.

Según la más generalizada versión, la niña se encontraba enferma desde hace algunos días.

El médico le recetó una fórmula de la que apenas tomó una cucharada, y comenzó a agitarse con gran desesperación, dejando de existir a los pocos momentos.

Se discute si alcanza la responsabilidad al farmacéutico que despachó la receta.

El juzgado ha pedido con urgencia la incautación del resto del medicamento para analizarlo.

Se dice que el médico asegura no haberse excedido al recetar, pues sólo dispuso que en 90 gramos se disolviera la cantidad suficiente de ácido sulfúrico, habiéndose compuesto la fórmula con ocho gramos del peligroso ácido.

—Anteayer en Madrid fué arrollado por el tren tranvía de Pozuelo, a unos 100 metros de la estación del Norte, un hombre decentemente vestido, el cual quedó muerto en el acto.

Según un testigo presencial del hecho llamado Máximo Pérez, el individuo muerto intentó atravesar la vía cuando el tren se hallaba próximo.

Tanto el maquinista del tren Ciriaco González, como el fogonero Francisco Ramos, atribuyen la desgracia a la imprudencia con que la víctima trató de atravesar la vía.

Avisado el Juzgado de guardia, se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, que no ha sido identificado, y su traslación al Depósito judicial.



Luis XI de Francia

29 de Agosto.

El prototipo de la hipocresía, con la que cubría todas sus maldades humanas, figura en la Historia con el nombre de Luis XI.

Dió este monstruo comienzo a sus hazñas envenenando a la favorita de su padre, Inés Sorel, y conspirando contra el autor de sus días, forjando nuevos y más terribles planes a medida que fracasaban, mientras en público hacía protestas de amor filial y sumisión.

Tal terror llegó a tener Carlos VII a su infame hijo, que temiendo un envenenamiento, se dejó morir de hambre el 22 de Julio de 1461.

Esta muerte fué la solución de las ambiciones del Belgin, que en cuanto subió al Trono, fingió el dolor más profundo y mandó celebrar en toda Francia grandes funerales por el alma del infeliz Rey.

La única obra que merece aprobación en Luis XI son sus trabajos para destruir la preponderación de la nobleza, verdadero feudalismo, con el que deprimía al pueblo y al mismo Rey; pero para lograrlo, no perdonó ninguno de los resortes de su astucia y su infamia.

Tanto al pedir el destronamiento de su padre como después, al decretar la destrucción del poder de los grandes, hacía votos y ofrendas a los santos, y sin dejar a la diestra al rosario, con mano sinie tra oprimía el veneno asesino.

Para buscar apoyo a su causa recurrió al pueblo, elevando a los más humildes a grandes destinos, y adquiriendo de este modo el partido que iba perdiendo en la nobleza, que antes le había ayudado.

Esta, queriendo sacudir el yugo del que no desperdiciaba ocasión de vejaria y zaherirla, unió sus fuerzas, formando la «Liga del bien público», a cuyo frente se

puso el duque de Borgoña, Carlos «el Temerario», y en la que entró el propio hermano del Rey.

Al morir el jefe de la conspiración en la guerra contra los suizos, Luis XI se apoderó de sus Estados, así como de los de muchos que en la liga figuraban; pero el pueblo había empezado a odiarle también una vez desengañado; todos se conjuraban contra el miserable, que lleno de temor, se recluyó en el castillo de Plessir les Sorus, para morir, como su padre, atemorizado, y además, lleno de remordimientos y temiendo las represalias de sus crimenes.

Como un presidiario, abandonado y sin más confidente que su barbero Olivier le Dain, murió el 29 de Agosto de 1483 el que había llevado su refinada maldad hasta inventar instrumentos de tormento; hacer morir en una jaula de madera al cardenal La Balne y hacer que las siguientes jaulas fueran de hierro, para ofrecer seguridad en las penalidades de sus víctimas.

HERNANDO DE ACEVEDO.

Prohibida la reproducción.

CONFERENCIAS PEDAGOGICAS

A la hora de costumbre tuvo lugar la tercera y última conferencia en la Normal de Maestros a cargo del ilustrado y distinguido catedrático del establecimiento don Luis Pérez Allú.

La presidencia estaba constituida por don Gonzalo Sanz, que tenía a su derecha a la directora de la Normal y a la secretaria y a su izquierda al Inspector de primera enseñanza y al arquitecto señor Vargas.

Declarada abierta la sesión fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Medios prácticos de que debe valerse la maestra para conseguir que las diferentes asignaturas que constituyen el programa de las Escuelas de niñas tengan carácter eminentemente educativo, fué el tema que desarrolló el señor Pérez Allú.

Comienza dedicando grandes elogios y frases encomiásticas a los maestros que desde aquella tribuna le han precedido en el uso de la palabra.

Lamenta que no hubiera habido entre sus dignas compañeras alguna a que se encargase del tema que ya a última hora se había visto el obligado a desenvolver.

Hace ver, valiéndose de poderosas razones, que el que instruye, educa, y que el que educa, instruye.

Dice que desde el momento que ingresa una niña en la Escuela, no sólo debe ser considerada como tal, sino también como futura esposa, futura madre.

Se extiende hablando de la enseñanza de la gramática a la mujer, como también de los conocimientos que debe poseer de Aritmética, Economía doméstica y Labores.

Demuestra que la mujer debe ser calculadora, económica, amoldada, hábil directora de su casa y familia, a fin de que pueda desempeñar la difícil misión que le está confiada.

Divide a las labores en de utilidad inmediata y de adorno, advirtiendo que la enseñanza de las primeras está abandonada en nuestras escuelas.

Aconseja a las maestras que enseñen a la niña que es preferible llevar ropas sencillas con honradez que sedas, encajes y brillantes con el alma ennegrecida por la deshonra.

Termina su notable discurso exclamando que para la regeneración de la clase es necesario, indispensable que todos los que a ella pertenecen ensanchen sus conocimientos científicos.

El ilustradísimo conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por todos los asistentes.

De su notable trabajo solo diremos que es un concienzudo estudio de la materia que desarrolló; nos abstenemos de elogios dada la fama que goza en la república de las letras el señor Allú.

A continuación el Inspector de primera enseñanza se levantó para hacer algunas observaciones y aportar más datos sobre el tema desarrollado en la primera conferencia.

El presidente señor Sanz hizo el resumen de la conferencia, felicitando a los que tomaron parte en ellas.

El público, que fué numeroso, salió sumamente complacido.

El viaje regio

Ayer se han recibido en esta ciudad los siguientes telegramas, relacionados con la venida del Rey:

«Mayordomo mayor de S. M. a Presidente Cámara de Comercio de Salamanca.—A pesar del deseo de S. M. el Rey, de visitar esa ciudad, cuyos sentimientos de adhesión y lealtad agradece vivamente, el Gobierno no encuentra posible

aconsejar a S. M. que incluya su visita en el itinerario del presente viaje.»

«Presid nte Consejo ministros a Presidente Cámara Comercio de Salamanca.—Recibido su telegrama, estimo en cuanto valen las notables manifestaciones de las importantes fuerzas sociales que representa, pero por esta vez no encuentra posible el Gobierno aconsejar ya a Su Majestad visite esa histórica ciudad.»

El teniente alcalde señor Díez, que había ido a San Sebastián para gestionar la venida de don Alfonso a esta capital, ha dirigido esta mañana el siguiente telegrama:

Al Alcalde.

Seguidamente llegada conferencia marqués Tovar, acompañándome éste con muchísimo interés en toda clase gestiones. S. M. tenía vivísimos deseos ir en esta ocasión, pero razones que no me han sido expuestas, el Gobierno no se lo aconseja, siendo imposible lograr nuestro propósito. Entiendo fracasadas mis gestiones salvo que otras de diputados y senadores provincia lograsen alcanzar del Gobierno S. M. aconsejar variación de itinerario viaje; comunica esto prensa y amigos. Salgo mañana. Correo escribo.—Díez.

Noticias locales

Nuestro buen amigo don José Mañes Casaux, director del Centro Pensión, nos ha regalado varios artísticos carnets anunciadores de próxima feria. Agradecemos mucho la deferencia.

El personal de prisiones que sirve en la cárcel pública de Salamanca ha estrenado sus nuevos uniformes.

La Compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca ha hecho una considerable rebaja de precios en los billetes de venida y vuelta a esta ciudad en las próximas ferias de Septiembre.

Desde Medina costará el billete 9,40 pesetas en 1.ª, 7'05 en segunda y 4'20 en 3.ª; desde Madrid costará 42'25 en 1.ª, 31'70 en segunda y 19'05 en tercera; desde Avila costará 25'88 en 1.ª, 19'35 en 2.ª y 11'60 en 3.ª; desde Valladolid costará 19'00 en 1.ª, 14'25 en 2.ª y 8'55 en 3.ª; y desde Burgos costará 37'65 en 1.ª, 28'25 en 2.ª y 16'90 en 3.ª.

Hoy hemos visto en esta ciudad, visitando algunos de sus monumentos, a muchos de los peregrinos portugueses, de regreso de su excursión a Lourdes.

Han regresado a esta capital, de sus posesiones de Mora, el joven abogado don Rafael Cuesta y su distinguida señora doña Paz Bermudez de Castro de Cuesta.

Anoche ha salido para Astorga nuestro muy querido director don Juan José Bajo Cid.

En Tejares no se ha registrado ningún nuevo caso de la escarlatina.

Han regresado de Figueira da Foz con sus respetables familias el farmacéutico don Jerónimo Ortiz Urbina y el médico don Juan Manuel Martín Sánchez.

Esta mañana cuatro mujeres han promovido un monumental escándalo en la calle de Canteros.

A pesar de que en la mencionada calle hay enfermos de gravedad duró la bronca buen rato.

Los agentes de la autoridad, brillaron, como de costumbre por su ausencia.

Se han acercado a nuestra redacción varios vecinos de las calles del Doctor Riesco a rogarnos llamemos la atención de las autoridades para que prohíba al botero allí establecido encender los hornos dentro de casa, pues no sería difícil que el día menos pensado se declarase un horroroso incendio de fatales consecuencias.

Esperamos que las autoridades tomen cartas en el asunto.

J. LEÓN ARIAS, cirujano dentista.—Plaza Mayor. Entrada, Doctor Riesco, 1.

Ayer falleció, a consecuencia de una meningitis, la niña de cuatro años de edad, Teresita Rivero Durán, hija de nuestro particular amigo don Julio Rivero, médico de la Casa de Socorro y de la Sociedad obrera «Los Hijos del Trabajo».

Reciban nuestro sentido pésame sus afligidísimos padres y demás familia.

En breve plazo se hará la convocatoria para la provisión de las plazas que existen vacantes en el Escalafón general de maestros de esta provincia.

BICICLETA.—Se vende una en buen uso y a precio muy reducido. El Administrador de este periódico dará razón.

Se celebrará el día 6 del próximo Septiembre en la parroquia de San Juan Bautista (Barbalos) la fiesta sacramental, en la que predicará el canónigo zamorano don Santiago Bauzo, orador ya conocido en Salamanca.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactoferina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

CANTARES

Con ese pie pulidito, y ese modito de andar tiene V. más hombres muertos que pelitos da el «Azgar».

De venta en perfumerías, peluquerías y droguerías. En Salamanca en la peluquería de Estévez.

El perro pararrayos

Si poseis un perro no temáis los efectos de las tormentas. El perro es el mejor pararrayos que se ha descubierto.

Cítase, entre multitud de ejemplos aislados, lo acaecido el 11 de Julio de 1818 en un edificio público de Chateaufort.

Los animales deben ser los predilectos del rayo, porque muchas veces se ha visto que en el campo son destruidos los ganados y en cambio quedan inmunes los pastores.

Arago cita el hecho de un arriero que caminaba por las inmediaciones de Chartres entre un caballo y una mula, y que al recibir la descarga eléctrica, sólo perdió el sombrero y sufrió ligeras quemaduras.

Arago recomienda que durante las tempestades se permanezca aislado en una habitación, lejos de los uros, y, si es posible, en pie sobre un taburete para no tocar el suelo, y procurando no conservar en los bolsillos, ningún objeto metálico.

Otros preconizan como remedio infalible el meterse en la cama, pero este recurso antiguo carece de eficacia.

Lo mejor por ahora, según los sabios más modernos, es el perro pararrayos.



De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS)

HUELGAS EN GRANADA

Se han declarado en huelga en Granada, los canteros y carpinteros, reco-

riendo varias obras y ejerciendo coacciones para imponer el paro general.

Parece ser que los panaderos le secundarán, pero que otros gremios no unirán a la huelga.

DINAMITA

La guardia civil de San Felú de Guisols, ha encontrado en una de las calles de aquel pueblo tres cartuchos de hojalata cargados de dinamita.

EL VIAJE DEL REY

Aún no está fijado en definitiva el itinerario de los viajes que el Rey hará por provincias, pero se asegura que durarán, hasta mediados de Septiembre.

EL REY A ESTELLA

Dicen de San Sebastián que esta mañana ha salido el Rey para Estella acompañado de los Príncipes de Asturias, el ministro de jornada y los altos dignatarios de Palacio.

Todas las autoridades y el pueblo en masa despidió cariñosamente a S. M.

Información mercantil

Valladolid 28.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 400 fanegas de trigo que se cotiza a 44 1/2 reales fanega; 800 de centeno a 34 y de algarrobas a 90.

En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza de 43 3/4 a 44 1/4 reales fanega.

Madrid del Campo 28.—Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza a 44 1/2 y 44 1/4 reales.

Tendencia del mercado firme. Estado del tiempo bueno. Situación de los campos, en recolección.

Salamanca 29.—Trigo en panera a 44 y medio reales fanega, y al mismo precio sobre vagón en la estación del ferrocarril, las 91 libras.

Harinas.—Extra a 55'50 los 100 kilos. Panadera a 31'25.

De 2.ª a 32'50.

De 3.ª a 24'50 reales arroba.

Salvados a 6'50 idem id.

Sin derechos de consumos.

PASATIEMPOS

¡Bruja es!

La aduladora de oficio que se mete en casa ajena, que huele comida y cena y hace historia de un indicio, y con marcado interés pregunta «el cómo y el cuándo» para irlo después contando... «¡Bruja es!...»

La que sin saber de nada provoca una discusión y falta a la educación por el despecho enojada, y con frase descortés

entre ademanes y voces reparte pares de boces.

«¡Bruja es!...»

La que va de tienda en tienda buscando tal ó cual cosa, y cargante ó caprichosa, no hay quien su gusto comprenda, y se pasa una hora y tres ante el mostrador sentada y después no compra nada... «¡Bruja es!...»

JESÚS DE LA PLATA.

HERNIAS (quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará a Salamanca y recibirá de once a seis en el Hotel Comercio a todos los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho método.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Salamanca los días 7 y 8 de Septiembre en el Hotel Comercio.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.

Fuencarral, 19 y 21, Gabinete Mecanotérmico.

Se advierte al público que esta Consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por Ortopedicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único modo de evitar confusiones demostrando ser médico quien la da.

ACADEMIA-COLEGIO

DE SAN JOSÉ

Calle de Romanones (Librería), 7 Salamanca

Director: D. GABRIEL DIAZ

Enseñanza completa de todas las asignaturas del Bachillerato, Facultad de Derecho y curso preparatorio de Medicina y Farmacia.

Alumnos internos, mediopensionistas, permanentes y externos.

El Director y todos los Profesores, ostentan título de Doctor ó Licenciado en las respectivas Facultades.

Pidanse reglamentos

PARA NIÑOS

Trajes, Gabanes

y todo lo necesario para vestir niños. La casa más surtida, económica y de más gusto, TOMAS BENITO.

PARA CABALLEROS

Ricos paños para trajes y abrigos, y gran surtido en géneros de Sociedad.

Tomás Benito

Rua, 18.

Rua, 18.

LIBRO ESCOLAR

Internos de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza

DIRECTOR

P. Pedro González García

Doctor en Filosofía y Letras y Abogado Serranos, 14. — Salamanca

Profesorado con título para las enseñanzas primaria, secundaria y facultativa. Local extenso e higiénico, muy próximo a la Universidad e Instituto, con salones para estudio, comedor y clase, galerías al aire, patio y jardín. Material de enseñanza y gimnástica.

Se admiten inscripciones de alumnos internos, mediopensionistas y externos reglados para el curso próximo.

Pensiones sumamente económicas. Pidanse reglamentos. 20-1-8

GRAN HOTEL CENTRAL

PABLO PAYÁ

Baños de Montemayor

(provincia de Cáceres)

Este Hotel, de reciente construcción y el preferido por todas las distinguidas personas que acuden a tomar estas excelentes aguas, hallase situado frente al establecimiento balneario, siendo el más cercano al mismo. En él encontrará el bañista toda clase de comodidades. Comidas reparadoras y sanas. Habitaciones am-

La Politécnica

ACADEMIA.—Prior, 3, Salamanca

DIRECTOR

Don Primitivo Navarro Errazquin

El éxito alcanzado por los alumnos de esta Academia en los exámenes verificados en el pasado mes de Mayo en los centros oficiales, ha sido por todo extremo excelente, como lo demuestran los siguientes datos:

Table with 2 columns: Exam type and Number of students. Total de exámenes verificados: 224. Matrículas de honor: 16. Obresalientes: 31. Notables: 55. Suspensos: 7.

Continúan dándose las clases de preparación para los próximos exámenes de Septiembre.

Se admiten internos, mediopensionistas y externos.

Pidanse reglamentos.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

PROBAD EL LICORERO DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

su implacable resolución, y una espuma sanguínea, bañó el ángulo de sus labios, sus ojos parecieron querer saltarle de las órbitas; sin embargo, no se arrojó sobre la duquesa, no dijo ni una palabra más y se dirigió hacia la puerta que daba sobre el corredor que conducía a la estancia del secretario y desapareció.

La duquesa abandonó el cordón de la campanilla y quedó durante algunos segundos con la espalda apoyada contra la pared, pasándose ambas manos por la frente con ese gesto involuntario que hace pensar en la locura.

Al esfuerzo sobrehumano hecho en presencia de Florencio, sucedió una inenarrable postración, sofocó un grito que del corazón subía a sus labios y apoyándose en los muebles, se arrastró hasta el lecho del duque, sobre el cual se dejó caer desfallecida.

No hubiera podido luchar más: su pensamiento se había oscurecido; no tenía más que un vago sentimiento de un profundo dolor y de un inmenso espanto; quedó inmóvil y hubérasele credo muerta si sus ojos no se desmesuradamente abiertos.

Aquel sopor físico y moral, a un tiempo, no duró mucho. La duquesa no tardó en levantarse y recorrer con paso desigual la estancia de su marido, tropezando con los muebles, hablando en alta voz, desahogándose tan pronto en amenazas como en oraciones.

Al fin se detuvo y durante algunos segundos permaneció inmóvil como una estatua; sus dientes se apretaron con tanta violencia que rechinaron, y de pronto con un gesto brusco se aproximó a la escribanía del duque, sentóse ante ella y cogiendo un pliego, escribió:

La duquesa volvió a pasar a su tocador, se puso el sombrero reubierto de un espeso velo, se envolvió en el abrigo y pasó al corredor que conducía a la escalera de servicio. No vio a nadie, puso atento oído para escuchar; el silencio en el palacio era absoluto. Caminó con precaución, atenta a todo rumor, el ojo abierto y avizor a todo movimiento.

Y no vio la mirada curiosa de Toto que la espiaba detrás de una puerta, y que quitándose los zapatos se puso a seguirla.

La duquesa desapareció por la escalera de servicio y pocos minutos después se encontraba en la calle.

Había apagado la luz que llevara consigo y dejándola sobre un escalón, no cuidándose de volver a cerrar la puerta para no hacer ruido.

Al hallarse sobre la acera miró en torno de sí. Era de noche, la calle estaba desierta.

Renata costeadando las paredes de la casa se puso casi a correr. Toto la seguía a cierta distan-

CENTRO-PENSIÓN MANES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso a todo lo imaginable, según se ha demostrado en los exámenes de Mayo y Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad e Instituto; constando de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores, a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto e Facultad.

El incremento alcanzado por este Centro de bes a la labor continua en la explicación de todas las asignaturas y a la formalidad en las cuentas ajustadas extrínsecamente al reglamento.

Las mejores informes pueden dárseles los alumnos y sus familias.

Desde 1.º de Septiembre se admiten inscripciones para el próximo curso.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por Maestros Superiores. Id. id. para toda clase de Carreras Especiales.

Se admiten internos, mediopensionistas y externos.

Alimentación verdaderamente sana, abundante y nutritiva como la tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y Reglamentos al Director

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

# LA SALUD A DOMICILIO. --- LA MARGARITA EN LOECHES

Comopurgante, deja á las dos horas libre al paciente. El agua no de conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescorfolosa, antihéptica, antiparasitaria, antisifilítica y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.  
Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra ananios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos NO IRRITABLES, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARRY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor don Manuel Sáenz Díez, acudiendo á los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aún más abundantes: resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades hepáticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveterada, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.  
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abiertos del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis Jardines, 15, Madrid bajo.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados que en último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES terapéuticos, DE PURGAS.

## IMPOTENCIA

### DEBILIDAD SEXUAL EN EL HOMBRE

Nuevo remedio externo KISLEYT. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid KISLEYT WOSMAHE á cinco pesetas en todas las boticas de España.

En Madrid, Tetuán 3. Suprema medicación, por la que se sigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

En SALAMANCA se expenden estos preparados en la Droguería del señor Fuentes, plazuela del Corriño. Béjar: Droguería de la señora Viuda de Pablo Trias. Ciudad-Rodrigo: Farmacia de la señora Viuda de Sendin é Hijos, Plaza Mayor, 7 y en las demás principales Farmacias y Droguerías e la capital é importantes poblaciones de su provincia.



Dr. NICOLA CASILE  
Inventor de los renombrados medicamentos CASILE  
Diputación, 435, Bna.

## LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el Doctor Casile, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus periodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sufocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otra más grave. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por descuido no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, o bien que se apurase porque gracias á los constantes estudios realizados en el estudio de los renombrados Confitos Casile que asociados á las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus periodos.

Después de largas experiencias compusimos el Balsamo Casile que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pirosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipercloridria y todas las dispepsias haciendo desaparecer á momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las doce, y a las consultas que se le hacen por escrito contestada gratis y con reserva.  
Precios de venta: Perlas Casile, 5 ptas., Confitos Casile, 5 ptas., Balsamo Casile, 5 pesetas.  
—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona.  
—EN SALAMANCA en la farmacia de Segundo Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

## EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS



Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo

### EL AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado en Valencia.

Cada aplicación un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie conlleva al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los élixires que se anuncian sino que combate y VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parecen que van á agotar los horros de sufrimiento.

De venta, señores Villar, farmacia, plaza de la Verdura y principales de la ciudad, á dos pesetas bote.

## LA POLAR

Sociedad anónima de Seguros BILBAO

Capital social: 100.000.000 de pesetas  
Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO

Ninguna sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas

SEGUROS SOBRE LA VIDA á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARÍTIMOS sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES CONTRA LA INCAPACIDAD PERMANENTE.

Agentes y Representantes en todas las provincias  
En Salamanca: Para los ramos de Incendios y Valores: Subdirector don Constancio Pérez Estafeta, 29.  
Para el ramo de Vida: Agente, don Manuel Rubio, San Justo 29.

## "El Alba,"

Compañía anónima de seguros

CAPITAL: 4.000.000 de PESETAS

Domicilio social en GIJON

BANQUERO: Credito Industrial Gijónés

Esta Compañía, exclusivamente española, contrata toda clase de seguros contra los riesgos de incendios á primas sumamente económicas.

SUBDIRECCION EN SALAMANCA:

DON DAMIAN BAYÓN, DOCTRINOS, 5.

## Banco Vitalicio de España

SEGUROS, VIDA Y ACCIDENTES

### GARANTIAS

CAPITAL SOCIAL... Ptas. 15.000.000

RESERVAS... 14.780.951'34

Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 de Abril de 1903:

Por seguros vida... 289.695.227'72

Id. id. accidentes... 419.630.674'72

Por... 129.935.447

Pagado á los asegurados hasta igual fecha... 25.589.775'54

Esta SOCIEDAD se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, rendiciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguros de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y nulas propiedades.

Se dedica además al SEGURO CONTRA ACCIDENTES garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Aneha 64. — BARCELONA

Inspector del Oeste: D. Cayetano Lledó, Arias Montano, 18, Badajoz

Inspector especial: D. JOAQUIN RESPAU PEREZ

Delegado en Salamanca: Don Manuel Peralta

San Pablo, 66

«Carlos... vos, quizá, me creéis más culpable de lo que soy; si pudiese decirlo todo teníais piedad de mí. Os juro que el nombre que habeis pronunciado es el nombre á quien odio tanto como os amo a vos. Pero no puedo indicaroslo, no puedo abandonarlo á vuestra cólera, ya sabreis más tarde el por qué.

«No os fieis de vuestros amigos ni de vuestros criados: entre estos hay alguno que os odia, que puede causaros grandes males; desconfiad de todos, especialmente de los hebreos.

«Caros, no me volveréis á ver hasta el día en que pueda conducir á Raúl á vuestros brazos. Si me juzgais culpable, sabed, emperó, que vuestro hijo es inocente, os lo juro. No tenéis que avergonzaros de él, es sangre vuestra.

«No me maldigais... compadecerme, porque os amo y véome obligada á abandonaros.

«No veis parte á la policía ni á nadie de mi fuga: decid que me he retirado á la campiña; no hagais que nuestro secreto ande en boca de todos: os lo pido por nuestro hijo que yo os devolveré ó moriré con él.

«No me busqueis, porque todas vuestras pesquisas serian vanas, pero os juro de nuevo, Carlos, que mi ama es siempre vuestra. Adios.

Renata.»

Doblado el pliego que habia bañado de lágrimas, la duquesa lo metió en un sobre que selló y escribió encima el nombre de su marido. Estaba para depositar la carta sobre la escri-

banía cuando se le ocurrió que á quien podía verla y hacerla desaparecer.

Entonces, escribió la dirección del duque, le puso un sello de franqueo que encontró sobre la escribanía y ocultó la carta en el bulto.

Después lanzó una mirada entorno de aquella estancia donde habia sido tan feliz, donde habia pasado tantas horas embriagadoras en los brazos de su Carlos; pero no vertió una lágrima, no lanzó un grito.

Ella parecia decirse á sí misma. —Nada ya me conmueve, nada me agita, me siento fuerte.

«»«»

BAÑOS DE ARECHAVALETA (GUIPUZCOA)  
Aguas las más sulfuradas sulfúricas nitrogenadas de España. Establecimiento moderno, de grandes comodidades, buen clima, Viaje fácil, buena concurrencia y estancia económica.  
Están estas aguas indicadas contra las afecciones catarrales del aparato respiratorio; manifestaciones hepáticas y escrofulosas; dermatosis parasitarias; dismenorreas leucorreas; metritis; infartos uterinos y esterilidad consecutiva; afecciones verticosas y atónicas; reumatismo y artrismo, en individuos escrofulosos; esfilis (múltiple, fresca y antigua).  
TIEMPO ABERTO: 15 JUNIO A 25 SEPTIEMBRE.  
Médico-director facultad (por oposición): DR. ROSENDO CASTELLS BALLESPÍ

### ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas, tuberías, bloques y pavimentos. Azulejos de Manises é ingleses y macetas para jardinería y salón.—Arco, 2, bajo.